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Pártszervezeteink 
ellenőrzómimkáján is múlik, 

hogyan választják ki tanácsaink 
a cséplési ellenőröket
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Bírálat vagy rágalom?
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A gabonabegyiijtés sikerét a félévi begyűjtési 
terv teljesítésével kell megalapozni

1951-bon, mikor átvettük « im- féléves, terv határidő elől ti toljo-
ni -ztertanaos Legyiijtéa vándor 
zászlóját, megyénk számos dolgo­
zója tett igéietet arra, hogy a 
zászlót, mely az ogo-z ország illeg­
te'' síi lésének záloga, nem ad juk ki
•i kezünkből. Nem turtoltiik meg 
feórotünkot s nemcsak az. első he­
lyet vesztette el megyénk, hanem 
hu-szu ideig u legutolsók között 
vv. Imik « begyűjtési veisonvben 
és még ni i is »őrizgetjük a 12. 
helyet.

Most ismét nagy csata előtt ál 
lünk. A gal ainabegy ii jtés sikeres 
teljesítésé vei kell harcolnunk a 
zászló visszabóditásáéit. Vissza kell 
szereznünk a zászlót és vele együtt 
nz első helyet, hogy bebizonyítsuk 
ll.ikosi elvtáisnak, megyénk első 
képviselőjének, nem kezünk mél­
tatlanok a megtiszteltetésre. Nem 
hagyhatjuk, hogy Rákosi elvtáis 
megyéje az. utolsók között kullog­
jon. l’en-zo hiba volna azt hinni; 
hogy majd a gabonabegyiijtés ide­
jén egyik napról a másikra eltűn­
nek a hibák, jó eredményeket 
létünk el, s a dós termésből »ma­
gától sótól a raktárba a kötelező 
beadás. A gabonabegyüjtéfi sike­
rét már most a félévi tervek tel­
jesítésével kell megalapozni. En­
nek teljesítése nélkül nem nyerhet­
jük el az első helyet. Minden 
erőnket megfeszítve kell tehát biz­
tosítani a félévi begyűjtési tervek 
maradéktalan teljesítését-. Nem kis 
feladat ez, hiszen különösen a to- 
jáslxeadáslian igen nagy a lemara­
dás. összesen 21.5 százalékra telje­
sítettük a félén tervet. De bőven 
van tennivaló a baromfi-, tejbe- 
gyüjtósben is. Iía megnézzük, mi­
lyen lehetőségeink vannak a súlyos 
lemaradás kijavítására, megállapít­
hatjuk, hogy van miből teljesíteni, 
hiszen bőven vásárolható a piacon 
fej, tojás és baromfi. A hiba ott 
van. hogy tanácsaink nem törőd 
nők megfelelően a begyűjtési tar 
vek teljesítésével, nem szorgalmaz 
izák a hátin'ékolc begyűjtését. Hogy 
ez mennyire úgy van, arra kézen 
fekvő példa a tanácstagok liiányos- 
példamutatása. Ha minden leöz 
ség végrehajtó bizottsága elbeszél 
gelne a tanácstagokkal a beadó 
teljesítéséről s ezen túlmenően t>3 
vonnák őket az állandó bízottba 
gok munkájába, nem fordulna elő 
az. hogy például még mindig 118 
olyan tanácstagunk van, akik nem 
teljesítették eVő negyedévi kötele 
nett-égőket, még a múlt évről is 
vau adósságuk, holott már lassan 
nz első félév végén járunk.

De nem is lehet sikeres a harc 
n begyűjtési tervek teljesítéséért 
ha azt nem segíti felvilágosító, 
nevelőmunka. Ezen a téren is szá­
mos, súlyos hibát, találhatunk. Az, 
bogy a választási békeverseny után 
olyan nagymértékben esett vissza 
a begyűjtés lendülete, elsősorban 
a politikai nevelőm unka elhanya­
golására, a verseny mozgalom mai 
való nemtőlédesre vezethető visz 
"za. A gyomai járásban például, 
mely megyénk egyik legrosszab­
bul teljesítő járása, mindössze 44 
dolgozó paraszt tett felajánlást a

sitésére. Nem ennyi Ibimé a fel 
ajánlások száma, ha például Emiié 
diói is nemcsak a t-ojásfelvásáiló 
végezne felvilágosító munkát, ha 
nem a népnevelők, tanácstagok és 
aki ívűk százai. Hasonlóképpen hit 
az is, hogy a szarvasi és szeg­
halmi járásokban a folvi lágo-itó- 
miuikát rábízták a nyilvántartókra, 
s más nemigen törődött őzzel. New 
használják fel tanácsaink a tie- 
gyűjtésre való mozgósításra azt ; 
kedvezményt sem, amit korina 
uyunk a kártérítések eltörlésével 
nyújt a dolgozó parasztoknak. Bé­
késcsabán például maga a városi 
tanács begyűjtési csoportjának ve- 
zx-tőjo sem ismeri a kárl érilés 
törlésének helyes módját. De ha 
sonló a helyzet Mezői erényben is, 
ahol például csuk egy bizonyos 
cikk nem teljesítésére kivetett kár­
térítést törülték, holott a határa- 
zat óitoímolion minden olvan ter­
melőnek törölni kell a kártérítését 
aki június 30-ig teljesíti 1963 első 
félévi tej-, tojás-, barom fik iveiéi 
sót, valamint az elmúlt évi "sor 
lés-, vágóinál lm-, bor- és Imi go- 
nyübeadúsát, De találkozhatunk a 
megyében olyan jelenséggel i„ , 
mint például Békésen és Sarkadke- 
resztúron, ahol nem ismertették u 
termelőkkel, milyen lehetőségek 
vannak a kártérítés eltörlésére. 
Ezek a tanácsok nyilván nőm So- 
gitik elő a félévi begyűjtési terv 
teljesítését.

A népnevelő, folvilágositó . mun­
ka -elhanyagolásáért azonban nem 
csupán a tanácsot, terheli a felelős­
ség. Nem lehet jó ott a tanács 
munkája, ahol a pártszervezet neilT 
gyakorol segítő ellenőrzést. Ahol 
a népnevelők nem foglalkoznak >.» 
tervek teljesítésének fontosságával, 
nem magyarázzák meg a dolgozó 
parasztoknak, hogy félén begyüj 
tési tervünk teljesítése győzelem 
Hz a győzelem periig biztatás, se­
gítség a szabadságukért küzdő la­
pok számára.

A jó felvilágosító munka néllcii 
a versenyről som lehet beszólni 
de nem elegendő a vállalások meg 
szervezete, ha nem népszerűsítik 
a jót teljesítőket, ha senki som tó 
rődik azzal, ki hogyan tett eleget' 
Ígéretének. A jó versenymozgalom 
— amely egyik feltétele a terv- 
toljesitÓHiiek — elképzelhetetlen a 
szemléltető agitáció széleskörű1 ai 
kalmuzása nélkül. Nem segíti 
előbbre a begyűjtési terv teljesítő 
sót az, hogy például Kunágotán, 
Dombiratoson és Dombegyházán 
még mindig a május 17 i értékelés 
adatai vannak a versenytáblán. 
Azóta számtalan ú j, jó eredmény 
született, ezeket kellene ismertetni 
a dolgozókkal.

Mindezek megjavítása feltétlenül 
fontos ahhoz, hogy teljesítsük fél­
évi liegyiijtési tervünket, ezzel elő­
készítsük a gabonabegyiijtés sike­
res teljesítését. Meg kell szívlel­
niük pártszervezeteinknek, tanácsa­
inknak egyaránt, hogy a minisz­
tertanács zászlójáért folyó haro 
már most a félévi l/ogyiijtósi ter­
vek teljesítésénél kezdődik.

I növényápolás sikeres elvégzésének alapfeltétele 
az asszonyok munkábavonása

A növényápolás siker-.: lermelő- 
csoporljainkban jórészt átlói függ, 
hogyan szervezik meg a munkát, 
hogyan mozgósítják a családta­
gokat a munkában való részvétel­
re. Ott. ahol ehhez segítséget nd- 
iiiak a tanácsok is. ott jó eredmé­
nyek születnek. Az orosházi já­
rási tanács szövetkezeti csoport­
jának dolgozói rendszeresen se­
gítségét adnak a csoportoknak 
a munka helyes megszervezésé­
hez. Kidolgozták például a napi 
munkarendet a cso|>ortokban, 
melyben meghatározták, mikor 
kell munkához látni a tagolniuk 
s este meddig dolgoznak. Ez igen 
nagymértékben segítette a mun­
kafegyelem megszilárdítását.

Segítséget adott a tanács az.
asszony ak munkában oná-á-

ÉP-

hoz, 12 nagyobb (sz-ben szer­
veztek időszaki napköziott- 

Iiont.
Hímek tudható be részben, hogy 

eddig 522 olyan asszonyt vonluk 
munkába, akik eddig nem dol­
goztak kint a csoportokban. A ge­
rendást «Kossuth» tsz-ben pél­
dául 75 asszony dolgozik a nö­
vényápolásnál. Az asszonyok be­
vonását segítette a terüfetck 
egyénekre való felosztása. A jó 
munkaszervezés tükröződik az 
eredményekben. Az orosházi járás

termelőesoportjai érték ef a leg­
jobb eredményeket a növényápo­
lásban.

Jól haladnak a növényápolással 
a körösnagyharsányi «Kossuth» 
tgzes-ben is. Az elmúlt évben niég 
munkaerőhiánnyal küzdött a eső 
port, mert nem járlak ki rende­
sen dolgozni s ez a hiba most 
tavasszal is hátráltatta a munkát.

A csoport tag 
jui felismerték, 

Ij ha elmaradnak 
(ijr'i a növényápo

lássál, kevesebb 
lesz a termé- 

./■ £j síik, ismét ke- 
vés jut a mun­
kaegységekre. 

Most már kijavították ezeket a 
hibákat, az asszonyok rendsze 
résén kijárnak dolgozni, azóta ki- 
egveiték a cukorrépát s most a 
kukorica kapálását végzik.

A végegyházi «Szabadság» Isz- 
ben időben befejezték a cukor­
répa cgvclesét, már másodszor 
kajiálják a kukoricát s a napra­
forgót is kétszer kapálták.

A jó eredmény annak tud­
ható be. hogy a területeket 
felosztották egyénekre és 
bevonták a munkába az asz- 

szonyokat is.

Egyes lermelőcsoporlokban azon­
ban még most sem értették meg. 
hogy a terület felosztása nélkül 
nem szilárdul meg az egyéni fc- 

az asszonyok bevonása 
nélkül nem haladhat jói a nö- 
venyápolási munka. A békéscsa­
bai «Előre» tsz cukorrcpalábliíján 
térdig érő a repce, csupán két 
brigád fogott hozzá az egy elés­
hez. Ez igen nagy terméskiesést

okoz, hiszen az egyelést már re­
gen be kellett volna fejezni. A 
hiba itt az, hogy az asszonyok

r-ű

nem járnak ki dolgozni, nem osz­
tották fel a területet scni.

A békéscsabai városi tanács 
mezőgazdasági osztálya ahe­
lyett, hogy éles bírálattal se­
gített volna a hiháfc kijavítá­
sán, társadalmi erők mozgó­
sításával akarta megoldani a 

problémákat.
Nem ad kellő segítséget a cso­

portoknak a gyomai járási ta­
nács mezőgazdasági osztálya sem. 
Nem segített a munkarend ki­
dolgozásában, de még a nyom­
tatványokat sem küldték le idő­
bért, pedig erre határozott uta­
sít itst kaptak. Nem vesznek részt' 
az asszonyuk a növényápolást 
munkában s nem is teremtették 
meg címek feltételét. Eddig a já­
rásban csupán egy napközit szer­
veztek, ez azután akadályozza a 
gyermekes asszonyokat a munká­
ban. A gyomai járási tanácsnak, 
de a többi tanácsnak is, ahol ezek 
a hibák megvannak, gondoskodni 
kell arról, hogy biztosítsák a kel­
lő teltételeket az asszonyok mun­
kába állításához. Liléikül nem le­
het sikeres növény ápolási mutt« 
kánk.

470 tonna szén megtakarítását vállalták a 
békéscsabai MÁV- fütőház dolgozói

.íűtőház jóba tartozó Pel lies Bertalan, Ba­
logh Mátyás fűtőket, belföldi elv­
társ emellett jelentős eredményt 
ért ei az 500 kilométeres moz­
galom terén is. A legutóbbi ér­
tékelés szerint országosan első lett

dolgozói jelentős felajánlást (et­
tek a széntakarékosság terén 
\ áll,'illák, hogy a második ne­
gyedévben 470 tonna szenet ta 
karílunak meg.

A felszabadulási bél és a vá­
lasztási békeverseny mozgalmá­
ba való aktív l/elckapcsolódás ré­
vén már május 17-re 395 tonna 
szenet takarítottak meg. Ez 
mennyiség kétezer család egy­
évi tüzclőszükségleténck felel 
meg.

Eredményeiket nagyrészt a 
szovjet módszerek alkalmazásá­
nak — így a túlsúlyos vonatok 
továbbításának és az «egylapálos» 
tüzelési módszernek — köszönhe­
tik. Jelentős mértékben elősegí­
tette még a megtakarítást az 
észszerű és gazdaságos szenke- 
verék biztosítása, a gépek jó kar­
bantartása, valamint az, hogy az 
élenjárók rendszeresen átadták 
tapasztalataikat a többi dolgozó­
nak.

A széntakarékosság élenjárói 
közül első helyen említhetjük 
meg Felföldi Dániel sztaháno- 
vista mozdonyvezetőt és a brigád-

291 kilométeres napi átlagával.
A fűtőliáz dolgozóit az eddig 

elért eredmények nem elégítik ki. 
Vállalásuk túlteljesítésével ké­
szülnek a Béke Világtanács bu­
dapesti ülésére.

Termelőszövetkezeteink lássanak hozzá 
a gyapot kapálásához is

■reniiel0sz0yetko2etei.uk előtt nagy feladat a növényápolás. Aa 
időben végzett inunkátóí függ, hogy mennyi napraforgót, kukoricát, 
cukorrépát takarítanak lie csoportjaink. Ezek mellett fokozott gondok 
kell fordítani a gyapotföldek ápolására is. Egyik legmmikaigétiy»». 
selib növényünk a gyapot, s ha elmulasztjuk a kapálásokat, igen 
súlyos terméskiesést okoz. Űppon ezért fontos, hogy .csoportjainlj 
teljes erővel lássanak hozzá a gyapotműveléshez. Ezen a téren le­
maradás van a gádoros! »Gero« tsz-nól. Mivel rosszul készítet­
ték elő vetésre a talajt, az igen elgyomosodott, mégsem fogtak; 
hozzá a kapáláshoz. Hasonlóim nem folyik kellő ütemben a gyapot- 
ápolás a kürösladányi »Zalka«, a kaszaperi »Lenin« és a domb- 
egyházi »Petőfi« fez bori sem. Mindez igen komoly hiba, lúszon épp 
ezek a csoportok mutattak példát arra, hogy a gyapot jó ápolásá­
val magas terméseredményeket lehet elérni. A feladat most az, 
hogy ezekben a csoportokban, s a többiben is, ahol lemaradón 
mutatkozik, lássanak hozzá késedelem nélkül a gyapotkapáláfihoz, 
mert ennek elmulasztása kisebb gyapottermést, kevesebb textilárut 
jelent.
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Pártszervezeteink ellenőrzőmunkáján is múlik, 
hogyan választják ki tanácsaink a cséplésí ellenőröket
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A legszebb, a legnagyobb meg 
tiszteltetés egyike éri azt a dől 
gozót, akit azzal bíznak meg az 
illetékes szervek, hogy ellenőre, 
őrzője legyen dolgozó népünk 
kenyerének. Pár hét múlva meg­
kezdődik az aratás és utána nem­
sokára felbúgnak a cséplőgépek, 
száz és ezer mázsa számra ont­
ják az éleletadó, erőt tápláló ga­
bonát.

Nem mindegy tehát, kire bíz­
zák párt- és tanácsszerveink a 
cséplőgépek ellenőrzését, kiknek 
a kezébe adják azl a megbízó le­
velet, amely feljogosítja a esép- 
lési ellenőrt arra, hogy a nép ke­
nyerét meglopni, megdézsmálni 
akaró egyénnel szemben úgy lép­
hessen fel, mint hatósági személy. 
1 'árt szervezeteink alapos gond­
dal. jó körültekintő munkával vá­
logassák ki azokat a dolgozókat, 
akikre pártunk és államunk a 
nép kenyerének megőrzését, a 
megtermett gabona pontos szám­
bavételét hízza.

Kikre bízzuk az ellenőrzési, 
kik lehetnek ellenőrök? Bárki a 
dolgozók közül, aki szereti a 
dolgozó népet és szilárdan kiáll 
az állami, a közős érdek érvénye­
sítéséért. Ennél a kérdésnél lát­
ni kell azt, hogy az egyéni érdek 
csakis akkor juthat érvényre és 
valósulhat meg teljes egészében, 
ha az ellenőr minden kiló meg­
termelt gabonát számbavesz, piert 
államunk igy tud helyes számí­
tást végezni és helyes beosztási 
csinálni. Ne feledje el senki, 
begy az a gabona, amely, jictgUúl

nem kerülne he a könyvelésbe, 
az nem szolgálná sem az egyén, 
sem a köz érdekéi, mert az ilyen 
gabona különböző rejlett csator­
nákon elfolyna és sem fehér ci­
pó, sem ropogósra süli kalács 
nem lenne belőle.

Tehát minden követélménynél 
első és legfontosabb az, hogy a 
cséplőt-'llenőrzést olyan férfiak­
ra és nőkre bízzák, akik hűen 
képviselik a dolgozók ügyéi és 
ellenőri munkakörükben elsősor­
ban is a munkás-paraszt szövet­
ség további megerősítéséért dol­
goznak. A párlszervezetek egyik 
legfőbb tennivalója lehál az, hogy 
tanácsok munkáját e téren is el­
lenőrizze és a szokottnál jóval

több gondot fordítson a csép- 
lési ellenőrök kiválasztására, meri 
az ellenőrök helyes kiválasztásán 
múlik, hogy dolgozó népünk ke­
nyér- és takarmánygabonája mind 
az utolsó szemig állami és egyé­
ni szükséglelet elégi lsen ki, hogy 
még véletlenül se kerüljön be­
lőle egyetlen szem se a Imink és 
klerikális reakció kártevő bandá­
jának birtokába.

A cséplési ellenőrök munkája 
tehát komoly, nemzetgazdaságot 
erősítő feladat és büszke lehel 
bárki, akár fizikai, akár szel­
lemi dolgozó, ha abban a meg­
tisztelő kitüntetésben részesül, 
hogy cséplési ellenőri megbízatást 
kap.

füyorsítsaik meg1 
* az állami

Az Állami Gazdasagok és Er­
dők Minisztériuma jelenti:

A május 31-i 'állapot szerint 
nz állami gazdaságok növényápo­
lási munkálataiban jelentős az el­
maradás. Országosan még nem 
fejezték be az első kapálást, a 
cukorrépa és a takarmányrépa 
egyelésct. Még a legjobb igaz­
gatóságok gazdaságaiban — mint 
a középmagyarországi álfami gaz­
daságok igazgatósága és a duna- 
menti gyupottermelő álfami gaz­
daságok igazgatósága — sem ha­
lad kellő ütemben a munka. Leg­
nagyobb az elmaradás a tiszán­
túli gyupottermelő álfami gaz­
daságokban, valamint uz észak- 
magyarországi állami gazdasá­
gokban és n dunántúli gyümölcs­
termelő állami gazdaságokban.

a növényápolást 
gazdaságok

Vedig számos gazdaság kiváló 
eredménye bizonyítja: ahol a ve­
zetők jól felhasználják a rendel­
kezésükre álló lehetőségeket, ott 
gyors, jóminőségíí növényápolást 
végeznek. így dolgoznak például 
a velencei állami gazdaságokban, 
ahol befejezték a burgonya és a 
cukorrépa első és második, a ku­
korica, napraforgó és a takar­
mányrépa első kapálását.

Az állami gazdaságokban or­
szágszerte gyorsítsák meg a nö­
vényápolást és javítsák meg a 
munka minőségét. Ifclyes szerve­
zéssel, nz erő- és munkagépek 
maximális kihasználásával, a bel­
ső munkaerőtartalékok ftiozgósf- 
tásóval haladéktalanul szüntessék 
meg az elmaradást.

Mire jó a koronázás ?
Harry Pollit. Nagybri- 

tflnnia Kommunista Páli­
jának főtitkára irta a 
»Davy Worker« ben a ko­
ronázás előtt:

Minden előkészületet 
megtettek a nagy napra. 
Milliók kérdezik majd 
azonban, mi jót hozott 
mindez. Az óiiási pénz­
összegeket, a ten get eg 
anyagot, a sok munkát 
sokkal fontosabb, haszno­
sabb éfi maradandóbb 
je le/ú tervek megvalósí­
tásától vonták el.

Harry Pollit a továb­
biakban hangsúlyozza: n 
koronázó,-)! ünnepségnek 
az az egyik célja, hogy 
eltereljék a nép figyelmét 
arról a küzdelemről, 
amely n magasabb raun- 
kábé rekért, a békéért és 
azért folyik, hogy véget 
veséének az imperialista 
kalandoknak Koreában, 
Maláj föld ön es Afriká­
ban. A yenkik, akik most 
London utcáin büszkél­
kednek, mennyire nevel­
hetnek, ha látják a tö­

méntelen angol nemzeti 
lobogót, ami egykor ha­
talmunkat és független­
ségünket jelképezte. Ma 
a yenkik határozzák meg 
Anglia politikáját. Ök 
uralkodnak az angol had­
seregen, a tengeri és légi 
hadseregen, ők mondják 
az angoloknak, kikkel ke­
reskedhetnek és kikkel 
nem, ők ölelik meg nz 
angol fiatalokat Koreá­
ban. Ha azok, akik ma u 
Westminster i templom­
ban vannak, igazi haza­

fiak lennének, akkor se­
gítenének hazakuldeui 
minden yenkit, nem túr­
nék tovább n kereskedel­
münket fojtogató ameri­
kai tilalmakat, haladék­
talanul kivonnának min­
den angol katonát Koreá­
ból. Azt mondanák a ven- 
ki diktátoroknak, hogy 
nem veszünk semmiféle 
részt haditerveikben. A 
nép azt akarja, hogy 
Churchill ezt tegye, ami­
dőn Eisenhowemil talál­
kozik.

Juitius 15-én ismét életbelépnek a gabonaforgalmi korlátozások
A begyűjtésről szóló törvényerő- 

ju rendelet alapján június 15-én 
a gabonaforgaJmi korlátozások is­
mét é'ctbelépnek. Ezek a korláto­
zások a búza, rozs, árpa és zab 
forgalmára vonatkoznak. Ezeket a 
terményeket az 1953/54. évi be­
adási kötelezettség teljesítéséig

csakis tanácsi engedéllyel lehet 
szállítani. A tanácsi engedélyek ki 
adásának módozatait a begyűjtési 
minisztérium részletesen szabá­
lyozni fogja.

Június 15 ével átmenetileg 
a kenyérgabona beadási kötelezett- 
sé-g teljesítéséiig — megszűnik %.

Az első televíziósadás Prágában
Május ol-ején a volt 

Városi Vigadó helyi­
ségeiben gyűltek össze 
a csehszlovák televí­
zió munkásai, műszaki 
személyzete és terve­
zői és izgatottan vár­
ták az első ‘ televíziós 
adás ünnepélyes pilla­
natát.

Hasonló izgalom 
fogta el az emberek 
százait, akik Prága kü­
lönböző részein a te­
levíziós vevőkészülé­
kek mellett gyűltek 
össze.

Néhány perccel múlt 
húsz óra. A teremben 
kialszik a fény — 
az izgalom tetőfokára 
hág. A szovjet és cseh­

szlovák televíziós ve­
vőkészülékek még nem 
érték el a szovjet gé­
pek tökéletességét s 
igy a kép nem mindig 
egész tiszta és néha 
meg-megromeg. Egy­
szerre Vrabec elv táré, 
a rádióbizottság elnök­
helyettese jelenik meg 
a kis téglalapon. Ér­
tékeli a televíziós adás ' 
megkezdésének je’entő- 
eégét, különösen hang­
súlyozza, a szovjet te­
levíziós Szakemberek 
segítségét. Báni utat a 
televízió gyakorlati 
felhasználási lehetősé­
geire, nemcsak mint 
a szórakozás és tanu­
lás eszközéie, hanem

mint szorgalmas épi- 
tőmunkánk segítőjére. 
A befejezésben kijelöl­
te az utat, amelyen 
a csehszlovák televí­
zió a szovjet televí­
zió példája nyomán ha 
iadni kíván: szolgálni 
a hazát ée a békét. A 
következő pillanatban 
hangversenyterem ké­
pe jelenik meg a vevő­
készülékben B a hall­
gatók résztveeznek Do­
biás: sÉpitsd a ha­
zát — békét erősited« 
kantátájának bemuta­
tóján.

A csehszlovák tele­
vízió, a csehszlovák 
nép alkotó elméjének 
bizonyítéka.

búza és a rozs szabad vámőrlése 
is. Ezért a dolgozó parasztságnak 
érdeke, hogy a még meglévő ke- 
nyéi'gabonakészictét június 15-ig 
megöl öllé sj. Most a malmok, vagy 
csoietolepok a bevitt gabonáért az 
őrlemé-nyekct azonnal kiadják.

Külpolitika néhány sorban...
Washington. (MTI) Mint a londoni rádió jelenti, Eisenhower 

kedden elrendelte, hogy alakítsanak «különleges bizottságot» az­
zal a feladattal, hogy <vizsgálja felül az ENSZ valamennyi 
amerikai állampolgárságú tisztviselőjének megbízhatóságát».

♦ ♦ ♦
Bukarest. A zsilvölgyi bányászok hatalmas lendülettel küz­

denek az ötéves terv négy év alatti teljesítéséért — írja a 
«Munca». A bányászoknak nagy segítségükre vannak a kilőné 
szovjet munkamódszerek.

A legjobb teljesít menyi, nyújtó vállalatok között Aninoasa áll 
az első helyen, ahol a bányászok ez év négy első hónapjában 
10.000 tonna szenet termeltek terven felül.

♦ ♦ ♦
Dzsakarla. Mint az «AEP» Dzsakarlából jelenti, az indonéziai 

Viiopo-kormány kedden este lemondott. Az «AFP» szerdai jelen­
tése szerint Szukarno elnök a lemondást elfogadta.

Odera-Frankfurt. Az utóbbi napokban 92 ara tó-cséplőgép ér­
kezel t a Szovjet unióból az odora-frankfurti pályaudvarra. A kor­
szerű arató-cséplőgépek hatalmas segítséget nyújtanak a Német 
1 termikralikon Köztársaság mezőgazdaságának az aratási munkák 
jó és g)őrs elvégzéséhez. A Német Demokratikus Köztársaság 
dolgozói nagy örömmel 'fogadták a Szovjetunió segítő-készségé­
nek újabb nagyszerű megnyilvánulását.

♦ ♦ ♦
Athén. .Mint nz «Efcftheiia» című tap közli, Görögországban 

nz április 9-tűí május 23-ig eltelt időszakban a növényolaj 30, a 
szappan 25, a rizs 60, a bús 40, a zsiradék 30, a kávé 35 száza­
lékkal drágult.

A «Knihimcrini» című fnp közli, hogy az athéni, fnrisszai 
szakszervezetek és más városok szakszervezetei tiltakozó táviratot 
küldtek Pnpngosz miniszterelnökhöz, amelyben tiltakoztak a gö­
rög hatóságok bejelentése ellen, miszerint május 28-tól 33 száza­
lékkal emelik a kenyér árát.

♦ ♦ ♦
Peking. (Uj Kína) N'chru, India miniszterelnöke elefántot 

ajándékozott a kínai gyermekeknek a Nemzetközi Gyermeknap 
alkalmából. Az elefántot a pekingi álíntkertben helyezik el.

♦ ♦ ♦
Lomíon. (TASZSZ/- Június 2-án Londonban megkoronázlak 

Jf. Erzsébetet. A koronázási ünnepségen részt vettek különböző 
országok kormányküldöttségei és a diplomáciai testűiét tagjai. 
A Szovjetuniót a koronázáson ,f A. Malik, a Szovjetunió nagy- 
britanniai nagykövete képviselte. Jelen voltak a londoni szovjet 
nagykövetség diplomáciai munkatársai is.

♦ ♦ ♦
Moszkva. (TASZSZ) Június L-án a szovjet nőküidoltség cíula- 

^rt Dániába a Nők Világkongresszusára. A küldöttség tagjai nmn- 
kasnok, kolhozparasztnők, tudósok, írók, művészek, társadalmi sze­
mélyiségek, a Szovjetunió 16 köztársaságának képviselői. A küí- 

■' dottsé^N-czéfojc Nyffiá Pópovil, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizott­
ságának elnöke.

fl pénzreform, valamint a jegyrendszer megszüntetése 
nagy előnyüket biztosít a csehszlovák falusi dolgozóimat

Prága. (MTI) Csehszlovákiában 
a pvnzrefonn, valamint a jegy- 
rendszer megszűnte lése nagy elő­
nyöket nyújt a dolgozó paraszt­
ságnak.

A mezőgazdasági dolgozók az 
idei aratás és beadás után tel­
jesé r lék ti új pénzt kapnak, ame­
lyért csökkentéit áron vásárolhat­
nak iparcikkekéi, minden kor­
látozás nélkül.

A dolgozó parasztság számára 
nagy előnyt jelent a mezőgazda- 
sági piacok kiszélesítése; A szö­
vetkezeti dolgozók, a kis- és kö- 
zépparaszlok, akik eleget tellek 
beadási kötelezettségeiknek, áru­
ba bocsáthatják feleslegeiket, sza­
bad áron adhatják el a gabonát, 
burgonyát, zöldségféléket, gyü­
mölcsöt, húst, tejet, tojást, stb.

Az állam jelentős pótlékot fi­

zet, ki az előírt mennyiségen fe­
lül • beadott mezőgazdasági ter­
mékekért. Így például egy má­
zsa búzánál az eddig kapott pót­
lék ötszörösét fizetik ki. Az ola­
josmagvaknál az előírt mennyi­
ségen felül beadóit termékekéi'I 
ötvenszázalékos felárat fizetnek. 
A kőtelező beadáson kívül be­
adóit vágómarhánál a pótlék a 
kötelezőn beadott tennék árának 
száz százalékát teszi ki.

idő járásjelentés
Várható időjárás ma estig: fel Inj­

át vonulások, több helyen újabb zúpor- 
eső, zjvata-. Mérsékelt, időnként élén­
ket) b nyugati-délnyugati szél. A iu'tr 
pali hőmérséklet a Dunántúlon emel­
kedik, másutt alig változik. Várható 
hőmérsékleti értékek az ország térti- 
leiére: reggel a Dunántúlon 5—8, má­
sutt 7—10, délben 18—21 fok kozo- .

GYORSFALAZÁSI MÓDSZER
Sikerrel alkalmazzák Bulgáriában is a szovjet módszereket

Bulgáriában is, mint 
minden népi demokrati­
kus országban hatalmas 
építkezések folynak. Az 
ország egész területén 
gombamódra nőnek ki a 
földből a szebbnél Szebb 
gyárak. A dolgozók a 
szovjet tapasztalatok al­
kalmazásával egyre szebb 
eredményt érnek el.

A most épülő »Lenin« 
kohászati üzem egyik 
sztahanovista kőművese, 
Sztoicsko Momcsilov, a 
gyorsfa'azási módszer al­
kalmazásáról a követke­
zőket mondotta:

— A párt és a kor­
mány gondoskodására a 
dolgozók még öntudato- 
sabb munkával bizonyít­

ják odaadásukat és a ha­
za iránti szeretetiiket. 
lelkesen és teljes szív; el 
vesznek részt a szocialista 
étet felépítésében.

— Már az első szovjet 
gyorsfa'azási kísérletek 
igen biztatóak voltak — 
mondja Momcsilov elv­
társ. — Az első napon 
hét köbméter téglafalat 
húztam, a második nap 
kilenc köbmétert, a har­
madik nap már tizenket­
tőt. Azelőtt a maximális 
napi eredmény 2.5—3 
köbméter volt. A fenti 
eiedmények még jobban 
lelkesítettek minket. Az 
1952-es teljesítményein­
ket összehasonlítva az 
1951-es eredményeinkkel,

átlag 37 százalékos emel­
kedést állapíthatunk meg. 
Brigádunk két, egyes ese­
teid ion húrom normát tel­
jesít egy műszak alatt.

A munka helyes szerve­
zésével azokat a munká­
kat, amelyeket eddig 
szukcmboiek, jnesteielc 
végeztek, ma már segéd 
munkaerőkkel végeztetjük 
új, operativ módszer al­
kalmazásával.

A téglákat tóglahoidók- 
ra rakjuk egymástól há­
rom méter távolságban és 
ezek között a habarcsot 
helyezzük el. Az anyagot 
az épülő faltól 60 centi­
méterre tesszük, hogy a 
falazok szabad mozgási le­
hetőségét biztosítsuk.

Eredményeinkhez nagy­
ban hozzájárult a párt­
szervezet és a szakszer­
vezet segítsége is.

Számomra a fognia:, a- 
sabb kitüntetés az, lmgv 
tugjo'öltaok javasoltak és 
elnyertein a sztaliánovis a 
kitüntetést. Ezentúl még 
jobban fogok igyekezni év 
tapasztó VnimU. átad« on 
m unkatársaimnak. Fe t - 
adatul tűztem ki még, 
hogy brigádommal együtt 
elérjük a 250 százalékos 
napi teljesítményt.

Munkámat jó kedvxot 
végzem, mert tudom, 
hogy a munka termelé­
keny Hegének állandó oiuo- 
lése elősegíti hazánk szo­
cialista fejhV.ését.

lói harcolna
Az elmúlt évben Kj 

községei úgy ismerték, I 
«lenben az utolsók közti 
igy volt ez még a téléi 
kor választásra készül| 
csalak, megfogadták, 
szőniük a csorbái, behl 
maradást. Versenyre M 
rás első községét, Csáil

Állták (uzavuital af 
csai dolgozók. Nem ml 
versenytársuk mögött,! 
volt a hír, hogy a esi 
siakat nem lehet lehal

A községi ianá|
hiszen az 59 tanácstag 
négy van, aki részben 
első félévi beadását. Ej 

búin János és Győri 
nácstagok azok, akik ml 
nem adlak lie az clsl 
ltodig mindketten a 
Lszcs-ivek tagjai. Tudja! 
egész község?hiszen naJ 
az Tárcsán, ha valaki 
radva. A községben öl 
olyan dolgozó paraszt) 
nem teljesítette első 
adását. Ezeket a dolgozl 
gyűjtési csojiort nyilvá| 
felkeresik. De eljárnak 
begyűjtési állandó bizrl 
jai, aktivál is. Elbeszélj" 
lük, hogy milyen kárt! 
saját maguknak is, ha I 
jesítik állammal szem 11 
telczettségükel. Bőszéig! 
ben elmondják azl is, J 
latnunk milyen ke< 
nyújt, hogy megbecsüliI 
dolgozókat, akik idejel| 
sí lile állammal szemlx‘1 
zellségükel. Gulyás Sánc! 
holdas egyénileg dolgozl 
még az elmúlt évijen hál 
maradt és erre 33Gü f<í 
térítési vetett ki a Iánál 
1-re rendezte az addig I 
baromfi- és tojásbeadá'j 
térítése törölve lett.

Mező László 5 hl 
dolgozó parasztnál 
forint kártérítést til

Az a pénz megmarad! 
Mártonné párton kívüli

Ismerjük meg

A budi
Mindenki g\orsan el­

foglalja helyét a gyü-l 
nyörű, fölül sárga, alsó-l 
részén meggypirosra fes-l 
tett kocsiban. A vezető| 
— Egyed Ferenc, 
Element Gotlwahl Vif-J 
lamossági Gyár egyik I 
élenjáró művezetője — I 
mégegyszer végigpillant I 
a műszerfalon, azután I 
előrcnyoinja a kapcso­
lókart. A kocsi szinte 
észrevétlenül indul, pár 
másodperc telik el 's I 
máris a legmagasabb se - I 
bességgeí fut a pályán. I 
A benne ülő mérnökök, I 
szerelők megkettőzött fi-1 
gyelemmef kísérik a 
motorok működését, a I 
rugózást, a különböző I 
műszereket. Nem mu-1 
tatkozik semmi rendel- I 
lenesség, a kocsi fut »I 
amikor a pálya végére 
ér, visszafele iiuíuí, majd 
megáll a szerelőakna fö­
lött. Egyed elvtárs, a 
vezető, Déri Emii szta­
hanovista mérnök és | 
Merli litván megbeszé­
lik a «közel két kilomé­
teres menet alatt ta-
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nyujtanafc a Német 
az aratási munkák 

vreIikus Köztársaság 
' i segítö-ke.szse-gé-

lozI i, (örögországban 
hi a nut ényofaj 30, a 
|30, a kávé 35 száza-

az athéni, larisszai 
Itoi tiltakozó táviratot' 
len tiltakoztak a gö- 
liijus 23-tól 33 száza-

pzl ere Illők e elefántot 
tel közi G vertnek nap 

then hefvczik el.

nban megkoronázták 
ft vettek különböző 

iái testület tagjai. 
Szovjetunió nagy­

id a londoni szovjet

nökiildöltség eluta- 
lüldöllség tagjai nmn- 

szek. társadalmi szc- 
képviselói. A ktií- 
Antifasiszta Bizott-

megsztinleíése 
|Iusí tíolgozóknsfc
írt mennyiségen le 
mezőgazdasági ler- 
/ például egy tná- . 

eddig kapott pét­
it fizetik ki. Az ola- 

az előirt mennyi- 
adóit termékekért 

os felárat fizetnek.
adáson kívül be- 

krhánál a póllék a 
dőlt termék árának 
ál teszi ki.

HM Június 4., csütörtök

rásjelentcs
Iái ás ma e^tig: fclhó- 
]>b Leljen újabb zápor- 
vrsékelt, időnként élén- 
;!nyugati s 'él. A nap* 

a Dun#ntu!on enir!- 
alig változik. Várható 

I' kok .íz ország terű- 
Dunántúlon 5—8, má- 
}i- 21 fok közöt»

*1 menyeinkhez nagy- 
■ hozzájárult a párt­
ijáét úb a szukhzor- 

segil-sigo is. 
lmomra a íegiua^iv- 

kitüntet« 8 az, hogy 
>ltnek javasoltak és 

Itteni a s/.tuhiinovis a 
|tvt#‘st. Ezentúl még 

fogok igyekezni és 
j ta'a atme»/, átrnhen
latú vsaimnak. Fol- 
|i tűztem ki még, 
llnigádommal egyiUt 
|k a 250 százalékod 
keljesitményt.
Ilkámat jó kedvvol 

mert tudom, 
munka terme’é- 

kgvnek á'landó eme- 
|lőflegib hazánk szo- 

fejlo’ósvt.

ViUais-aiok Hcpt

lói harcolnak Köröstarcsán a félévi begyűjtési tervek
Az elmúlt évben Köröslarcsa 

községei úgy ismerjék, hogy min­
denben az utolsók között van. De 
igy volt ez még a télen is. Ami­
kor választásra készültek a tar- 
rsaiak, megfogadták, hogy kikö­
szörülik a csorbái, behozzák a le­
maradást. Versenyre hívták a já­
rás elsfi községét, Csárdaszállást.

Állták a.a'zavuKal a körösiül'-, 
csai dolgozók. Nem maradtak le 
versenytársuk mögött, pedig az 
volt a hir, hogy a csárdaszállá- 
siakat nem lehet lehagyni. Volt

teljesítéséért
úgy is az elmúlt hetekben, hogy 
a versenyből a köröstarcsaiak 
kerültek előnybe. Május 30-ig a 
község félévi tojáslieadási tervét 
41.1, baromfibeadását 03.5, öthavi 
tejbeadnsi tervét 101, évi széna- 
beadását 10.7, 1952—53-as évre 
hízolLserlésbcadási tervét 111.7 
százalékra Icljesítelte.

Nem voll könnyű elemi ezeket 
az eredményeket. De ebben a 
munkában nem volt egyedül a 
tanács.

A községi tanács tagjai jó példával járnak elől,
hiszen az 50 tanácstag közül csak 
négy van, aki részben teljesítette 
első félévi beadását. Egyedül Fá­
bián János és Győri Mihály ta­
nácstagok azok, akik még semmi! 
nem adlak be az első félévre. 
Pedig mindketten a »Hákosii 
tszcs-nek tagjai. Tudja is ezt az 
egész község? hiszen nagy szégyen 
az. Tárcsán, ha valaki le van ma­
radva. A községben összesen 52 
olyan dolgozó paraszt van, aki 
nem teljesítette első félévi be­
adását. Ezeket a dolgozókat a be­
gyűjtési cso|>ovt nyilvántartói is 
felkeresik. I)e eljárnak ezekhez a 
begyűjtési állandó bizottság tag­
jai. aktívái is. Elbeszélgetnek ve­
lük, hogy milyen kárt okoznak 
sajál maguknak is, ha nem tel­
jesítik állammal szembeni kö­
telezettségüket. Beszélgetés köz­
ben elmondják azt is, hogy ál­
lamunk milyen kedvezményt 
nyújt, hogy megbecsüli azokat a 
dolgozókat, akik idejében telje­
sítik állammal szembeni kötele­
zettségüket. Gulyás Sándor nyolc- 
lmldas egyénileg dolgozó paraszt 
még az elmúlt évben hátralékban 
maradt és erre 3360 fociul kár­
térítést vetett ki a tanács. Május 
1-rc rendezte az addig esedékes 
baromfi- és lojásbeadását. kár-» 
térítése törölve lelt.

Mező László 5 holdas 
dolgozó parasztnak 2474 
forint kártérítést töröltek

Az a pénz megmaradt. Kutas 
Mártonné pártonkívüli népneve­

lő, amikor a dolgozókkal beszél­
get, elmondja, hogy ezekből az 
összegekből mennyi mindent le­
het vásárolni.

Az állandó bizottság tagjai és 
aktívái a község területéi maguk 
közölt körzetekre osztották fel. 
Minden körzetnek, vagy utcának 
van egy bizalmija, aki figyelem­
mel kiséri, kik, hogyan teljesítik 
beadásukat. Például az epres­
kerti részért Jónás Imre halhol­
das egyénileg dolgozó paraszt fe­
lel. ö maga is mindig elsők kö­
zölt teljesítette állammal szem­
beni kötelezettségét és igy nem 
nehéz meggyőzni a szomszédokat,

hogy idejében rendezzék adóssá­
gaikat.

Azokat a dolgozókat, akik el­
sők közölt teljesítik határidőre, 
vagy határidő előtt beadásukat, 
ismerik az egész községben.
Hangoshiradókon, verserry- 

táblákon népszerűsítik
őket. Az úttörők is felkeresik, 
hogy vidám énekükkel köszönt- 
sék őkel, A tanács élenjáró dol­
gozó parasztok részére ingyen 
mozijegyei biztosit. Az elmúlt 
hetekben kapott például Puskás 
Mihály, Gazsó Mihály, Bo.oss An­
tal, Tokai Antal dolgozó paraszt 
ingyen mozijegyet.

A község dolgozói a Béke Vi- 
láglanács magyarországi üléssza­
kára is felajánlásokkal készül­
nek. Már május 30-ig 13-an tel­
jesítették Ígéretüket.

Ezeknél az eredményeknél 
azonban a köröslarcsai dolgozók­
nak sem szabad megállni, hi­
szen a tojásbeadásnál még igen 
sok a tennivaló. A dolgozók 
nagyszerű versenykezdeményezé- 
seit a tanácsinak tovább kell se­
gíteni, mert csak igy tudnak a 
következő hetekben még jobb 
eredményeket elérni.

Lipcsei Mária.

hízói el tud 
még csak pár

Növényápolási munkát szabotáló kulákok 
felett ítélkezett a bíróság

Begyűjtési tervünk teljesítése 
függ attól is, hogy időben elvé­
gezzük-e a soronlévő niivcnyúpo- 
lási munkákat. Almi jól végzik 
ezt a munkát, ott bőségesebb lesz 
n termiéi, s jniieJ a beadás nem a 
termés nagysága, hanem a föld 
területe után van kiszabva, kiíny- 
m ebb lesz a teljesítés is. Olt pe­
dig, ahol elhanyagolják a nö­
vényápolást. a begyűjtési terv si­
keres teljesítését is gátolják. Tud­
ják ezf ellenségeink, a kulákok 
is, éppen ezért igyekeznek lcp- 
ten-nvomon szabotálni a munká­
kat. Büntetlenül azonban senki 
sem törhet a dolgozók érdeke el­
len. a növényápolást szabotáló 
kulákok is megkapják méltó bün­
tetésüket. Ilrasko Mihály örmény-

kúti kólákul két és félévi börtön­
re, 1500 forint pénzbüntetésre, 
2000 forint vagyonelkobzásra 
ítélte a szarvasi bíróság és 5 évre 
eltiltotta a köziigycktől. ljraskő 
egy hold napraforót cs 9 íx fél 
hold tengerit nem kapált meg. 
így akarta csökkenteni a termés­
eredményt. Kugyelka Mihály ör­
ménykúti kulák azért került a 
bíróság elé, mert a tagosítás so­
rán részére kijelölt csereingatlant 
parlagom hagy ta, pedig lett volna 
a megműveléshez, jószága is. A 
bíróság a szabotáló kulákot 2 évi 
börtönre. 1500 forint pénzbün­
tetésre, 2 ezer forint vagyonel­
kobzásra ítélte cs a köziigycktől 
5 évre eltiltotta.

= IDŐSZERŰ JEGYZETEK =3
Bírálat, vagy rágalom?

Az eleki dolgozók bírálatát B. Kun István elvtárs, a gyulai 
járási tanács vegrehajtóbizottságának elnökhelyettese rágalomnak 
nézte. Az alábbi tanulságos történet megmutatja: milyen okok 
miatt válhatott a tömegek véleménye, bírálata rágalommá?

«Legutóbbi csoporfgyűlésünkön a tagok szóvátették: milyen jól 
megy Jónás János tanácstitkárnak, hogy egy jó *• -• »---*
adni és egyel meg vágni, amikor a kukorica r 
bele, hogy felszabadult...»

Többek közölt ezt közölte 1952 december ő-i levelében Mátyási 
Lajos Elekről a szerkesztőséggel. Jgy indult a dolog s úgy foly­
tatódott, bogy B. Kun István — aki a kivizsgálást végezte — rész­
letesen elemezve bebizonyította: semmiféle rendellenesség nincs 
az eleki tanaeslitkár «scrlésellátása» körül. Sőt!!!... amint írja:

«A község dolgozói állandóan foglalkoznak azzal a kérdéssel, 
hogy a vh-tifkár rossz munkát fejt ki. A vizsgálat eredmé- 
nyr, valamint a községben végzett munkájának eredménye 
nem ezt igazolják ... Megállapításunk az. hogy az írás. amit 
a Viharsarok Népe szerkesztősége kapott, az egész kérdést 
a községi tanács végrehajtó bizottsága felé rágalomként veti 
lel. Ezt a vizsgálat eredménye a legjobban igazolja.»
Igen, a vizsgálat eredménye? Csakhogy : amilyen a vizsgálat, 

olyan az eredmény. Lgyan milyen lehet a vizsgálat ott, ahol 
nem eléggé kérdik a dolgozók véleményét? Máskülönben pedig: 
mit számít a dolgozók véleménye akkor, amikor rágalomnak ke­
resztelik azt cl? És csoda-e ezek után? — ha «személyem fele 
igen súlyos kijelentés»-nek tartja B. Kun elvtárs a szerkesztő- 
segnek azt a fevélbeli tanácsát: vizsgálata közben jobban kérje 
ki a dolgozók véleményét. Micsoda? Újabb, alaposabb kivizsgá- 
, .*■ ", allllt !l szerkesztőség kér? Szó sem lehetett róla. Az eleki

dolgozok, a levelező hangja továbbra is «pusztába kiáltott szó> 
maradt. Csakhogy nem örökre.

«Jónás János eleki vb-titkár olyan egyéntől vásárolt sertést, 
akinek beadási hátraléka volt, ugyanekkor ennek az illetőnek 
sertésbeadását több alkalommal átütemeztette ... A fegyelmi 
eljárás megindításáról intézkedtünk»

— közti a Megyei Tanács ellenőrzési csojKirtja a kivizsgálás ered­
ményét. Ezekután pedig a járási lnnács értesítése így hangzik:

«Jónás magatartása pökhendi'.., állásából felfüggesztettem ,.. 
jelenleg már nem dolgozik munkahelyén.»
Az ügy még nem teljesen tisztázódott, nem elintézett. Egy 

doíog azonban már teljesen világos. B. Kun elvlárs semmibe vette 
a dolgozók bírálatát. Nem szívlelte meg munkájában a XIX. párt- 
kongresszus tanítását, Mafcnkov elvtárs beszédét:

«Minél szélesebb arányokban vonjuk be majd a tömegeket a 
munkában észlelhető hiányosságok elleni harcba, minél erő­
sebb lesz valamennyi szervezetünk tevékenységének alufrói 

. Í8vő ellenőrzése, annál sikeresebben haladnak majd előre ná­
lunk az ügyek minden vonalon.»

Most a fenti példa nyomán a dolgozók maguk figyelmeztetik er­
re B. • Kun elvtársat. TOTíf GÉZA

„Békeház“, avatások Gyulán

Ismerjük meg békealkotásainkat

A budapesti népligeti próbapályán
Mindenki gyorsan el­

foglalja helyét u gyö­
nyörű, fölül sárga, alsó- 
részén meggy pirosra fes­
tett kocsiban. A vezető 
— Egyed Ferenc, a 
Klement Gottwald Vil­
lamossági Gyár egyik 
élenjáró művezetője — 
mégegyszer végigpilfant 
a műszerfalon, azután 
előrenyomja a kapcso­
lókart. A kocsi szinte 
észrevétlenül indul, pár 
másodperc telik el s 
máris a legmagasabb se­
bességgel fut a pályán. 
A benne ülő mérnökök, 
szerelők megkettőzött fi­
gyelemmel kísérik a 
motorok működését, a 
rugózást, a különböző 
műszereket. Nem mu­
tatkozik semmi rendel­
lenesség, a kocsi fut s 
amikor a pálya végére 
ér, visszafelé indul, majd 
megáll a szerelőakna fö­
lött. Egyed elvtárs, a 
vezető, Déri Emii szta­
hanovista mérnök és

pasztultakut. Abban ál­
lapodnak meg: rendben 
van minden, csupán a 
levegőszabályozást kelt 
némikép helyrehozni. .. 
Egyszóval: á Földalatti 
Gyorsvaséit két próba- 
kocsija «jól szerepei» az 
első napokban. De ez 
még csak amolyan pró­
bálgatás, — az igazi 
próbamenetek 2—2 és fél 
hét múlva kezdődnek 
meg, amikor a szüksé­
ges, 820 voltos elektro­
mos feszültséget bizto­
sítani tudják.

A Földalatti Gyors­
vasút efső két próbako- 
csijárőf sokat lehetne el­
mondani. Egyik-másik 
kocsi külső vonala, fes­
tése rendkívül szép. 
Nagyságára jellemző, 
hogy az ülő- és állóhe­
lyeket együttvéve éppen 
290 ember fér el ben-

Egy-egy szerelvény 
három, vagy hat, kü- 
íön-külön 19.60 méter 
hosszú motoros kocsiból 
áll majd. A vezetőt te­
lefonkészülék kapcsolja 
össze a többi kocsikkal 
és szükség esetén a kül­
ső állomásokkal is. A 
kocsikat automatikus 
ütköző- és vonószerkezet 
kapcsolja szorosan egy­
máshoz. A sebesség 
egyenletes és gyors nö­
velését automatikus kap- 
esolókészülek biztosítja. 
Az. automatizmus álta­
lában jellemző a föld­
alatti kocsijaira. Ha a 
motorok valamelyikében 
például meghibásodás 
következik be, a szerelő 
előtti műszerfalon fi­
gyelmeztető színes lám­
pa villan fef.^ A ' kocsi 
fékezése kettős: vilfany-

nük. Mennyezetén 36 és légfékes, szükség esc- 
villanyégő szórja a fényt, tén automatikus váltás­
nappali vi(ágosságot saf akármelyik hasznáí- 
árasztva a kocsiban. A ható. A szerelvény áram-

Merli litván megbeszé- nyolc oldalajtó fölött is szedői nem a tetőn, ha­
ll!. a «közei két kilómé- beépített, tejüveggeí bo- nem a kerekek, illetve 

rított lámpák vannak, az alvázon elhelyezettteres menet alatt ta-

motorok mellől nyúlnak 
ki oldalt, egy harmadik 
sínszáfra, onnan kerül 
az aram u motorokhoz.

A Földalatti Gyors­
vasát próbakocsijainak 
25.000 kilométert keli 
megtenniük a 850 mé­
ter hosszúságú népligeti 
pályán. Ez azt jelenti, 
hogy a kocsiknak ponto­
san 29.411-szer keli fiz 
Üllői-úttói a Simor-ut- 
cáig oda és vissza fut- 
niok. A próbapálya hosz- 
szúsága körülbelül meg­
felel a Földalatti Gy ors­
vasút egy-cgy úlíomása 
közötti távolságnak s 
így a. motorok, a ko­
csik «valóságos helyzet­
ben» futják meg a pró­
bára előírt 25.000 kilo­
métert. Ez idő alatt a 
mérnökök, a szerelők 
megfigyeléseket folytat­
nak, esetleges észrevéte­
leiket, módosító javas­
lataikat megteszik s a 
próba utón ezek figye­
lembevételével kezdik 
majd meg a kocsik so­
rozatgyártását.

Dér Ferenc.

A gyulai békebi­
zottság és az MNDSZ 
asszonyok május hó 
28-án köszöntötték 
azokat a dolgozókat, 
akik a termelésben, 
munkában, adófize­
tésben és a beadás­
ban élenjárnak. Az 
MTIí zenekara és a 
népi zenekar kultúr­
műsort adott elő. 
Üdvözlő beszéd kísé­
retében békegyárrá 
nyilvánították a Gyu­
lai Ifarisnyagyárat.

Béketömbbé a postá­
tól kezdődő láztöm­
böt. A Sittye-ulca Bé­
ke-utca lett. A jól 
teljesítő dolgozó pa­
rasztokat: Szabó Já­
nost, Nagy Gábort, 
Szabados Györgyöt, 
Cséffai Jánost külön- 
külön köszöntötték.

Békeházzá avattuk: 
Sándor Lajos, Szé­
kely János (Toldí-ut- 
ca), Mészáros Dávid 
(Kerék-utca), Lovász 
Illés (Villa-utca),

Szabó Gy örgy né (Cin­
ka Panna-utca), Ta­
más Lajos jBalassa- 
utca) dolgozó parasz­
tok házait. A házak 
falára elhelyeztük a 
«Bckeház» feliratú 
táblákat. A dolgozók 
ígéretet tettek arra, 
hogy jó munkájuk fo­
kozásával harcolnak 
a békéért.

Kelemen János
városi békebizoltsági

titkár, Gyufa.

éi fh ((fjéből

A kétegyházi »Népköztársaság« tsz-ben páitvezetőségi ülésen be­
szeltük meg az aratási munkát, hogy a minisztertanács határo­
zata élteimében ne nyolc nap alatt, hanem hat és fél nap alatt fe­
jezzük be. Megszerveztük az aratóbrigádot ie. (Simonka Tivadar.)

♦ ♦♦
Orosházán a Béke Világtanács ülésének tiszteletem 183 egyéni­

leg dolgozó paraszt tott vállalást a beadási tervük maradéktalan 
teljesítésére. Györe Mihály kétholdas dolgozó paraszt évi tojás ki­
vetését 105 százalékra, soványbaromfi beadását pedig 125 száza­
lékra teljesítette. Kovács Ferenc kilencholdas egyéni dolgozó pa­
raszt vállalta, hogy szénabeadását az első kaszálásból teljesíti, kö­
telezettsége nek eleget tett. Lemaradás van a beadásban a »Törekvés« 
tez-nél, amely a második negyedéves tervét csak három százalékra 
teljesítette. (Városi Tanács híranyagából.)

♦ ■ ♦
A körösladányl termelőszövetkezetek versenyben végzik a mező­

gazdasági munkákat. A legjobb eredményt az »Uj barázda: tsz érte 
el. Jó munkát végez a Földi brigád, amely a répát 100 százalékig 
kiegyeite. Ezt a példát követhetné az új »Uj barázda« tsz Szekeres 
brigádja is. Leggyengébb a növényápolási munka a »Zalka Máté« 
tsz-ben. (A községi tanács híranyagából.)

♦
1 Orosházán az úttörők virágcsokrokkal köszöntötték a Sokgyer­
mekes családanyákat. Május 31-én ünnepélyes keretek között válasz­
tottuk meg a 21 tagú járási békebizottságot. Több dolgozó vállalást 
tett a Béke Világtanács ülése tiszteletére. (Vetró József.)

/
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Gyakran szórakoztatjuk műsorunkkal 
honvédségünk tagjait

A mi dobozi m'pi együttesünk nagy létszámú többtől© ö.sHze- 
tó tel ű. Megtalálhatok benne 15 évtől 50 évig tsz-tagok, DISZ-ta­
gok, MNDSZ-tagok, KTíSZ-tagok, egyénileg dolgozó parasztok. Va- 
íanieimyion lelkesen dolgoznak Szocialista kultúránk fejlesztéséért. So­
kat vendégszerepeiünk különböző helyeken. A nyári kiképzés inog- 
laezdéso óta gyakran ellátogatunk honvédségünk táborába és minden 
alakulatot igyekszünk szórakoztatni nuísonszá illáink kai. Május 23-án 
ixste is nagy örömmel fogadtak bonnüulcot a táborban. Gyalog men­
tünk ©1 mind a 28 an, fáradságot nem ismerve, pedig egész napi nö­
vényápolási munkát hagytunk magunk mögött.

A választás napján is sok munkát végeztünk. Egyik idősebb 
szereplőnk, az 50 éves Molnár József, a szavazatszedő bizottság el­
nöke volt. Egyik legjobb táncosunk, Debreceni Mihály, a népfront 
bizottság tagja volt. Almást lxóza pedig a IV. szavazókörzetnél vog- 
,-x>tt adminisztrációs munkát. Az együttes fiatal asszony tagjai fárad- 
. ágot nem ismerve népnevelőm un kát végezlek, este pedig 44 kilómé# 
tor utat tettünk meg gyalog Vésztőié.

Ilyen edzett és lelkes a mi csoportunk, a Viharsarok egyik köz 
ségvnek dolgozóiból szervezett kultúrbrigád. Most felajánlást tet­
tünk arra, liogv műsoros-esteket rendezünk fi a tiszta l>e vételi az 
iskolás gvermekek megx'endégelésóre fordítjuk.

Kovács Ferencié, Doboz.

OIZTÍ
a mezdMovácsházi járás röplabdabajnokságának állása

Férfi: 1. Magyarbánhegvcs Falu; ?. 
Dombegyházi Falu; 3. Mező he gyesi 
Traktor; 4. Mezőkovácsházi Petőfi: \ 
Kunagotai Falu; o. M vd gyeseg y h á / i 
Traktor; 7. Nagykamarási Falu; 8, Ké­
véi mesi Falu; 9. Végegyházi Falu.

Női: 1. Battonyai Traktor, v. Me 
zőhegvesi Kinizsi; 3 Almáskamaiá-ri ív 
lu; 4, Mezőhegyes! Traktor: 5, Kever 
mesi Falu: 6. Nagykamarást Falu: 7. 
Végegyházi Falu.

Cxtíeíi&CL
L á n y o k:

Békés megye középiskolás bajnok­
ságának eredményei (folytatás :

Diszkoszvctés: 1. Ravasz. Orosházi 
gimn, 32.33 ni; 2. Horváth. Bt>. gimn. 
<V»0 m; 3. Tóth, Szarvasi Tunitókép- 

■ 6. '29.53 m
• Í00 m -tvies sikfutá-. I A klán, Oros- 

l.áza, 1U mp; 2 Kővári, Szarvasi Ta- 
ititóképző, 13.3 mp: 3. Lőtji. Orosháza. 
13.3 niji.

4x10:) méteres váll "futás: I. Orosháza 
"Ac, VJ mp: 2 Szarvasi I in., 33.0 
mp: 3. Orosháza B 3d 2 mp.

Magaougrá-.: 1 ,1‘ikó. B.'kr-w 13» m 
?. Ve reck I, Bat tony a. 133 cm; J I’ri- 
t>>js'/ki. Békéscsaba, 130 cm.

Sulvdobá-i: 1. (lOinbkotó, Orosháza
9r06 in 2. Kürti. Orosháza.
Tóth, Szarvasi Tan.. 9.66 m

Súly, csapat; 1. Orosházi 
ni. 2. Szarvasi I m . 3 77 ír 
csabai 1 g. 6 29.

Diszkó-,/, csapat: 1. Szarvasi Taní­
tóképző, 25.S1 m 2. Orosházi gimn 
2’éV) ni: 5 Rttv.myai giiiiTt . 21 I n

el, liogv versenyzőit, vagy a patronált 
iskola versenyzőit 13—20 pár futócipő­
vel ellássa? Minden esetre felhívjuk 
az illetékesek figyelmét, nézzék meg ezt 
a kérdést, hogy egy olyan nagy sp• rt- 
kö l mint a BékéstvJbai Lokomotiv 
atlétikai szakosztálya se leg ven tu Moha, 
a több: szakosztállyal szemben. . Szerk )

9.68 m: 3.

gimn. S 30 
j. Beké

Mag,

Békési gimn.,

1 (Jrosházi gint ti. 
Tanítóképző, 123 

123 cm.

«P 1.
Orosházi 

Leánv gimn.

Tariitó- 
gimn., 

21.M2

1 ávolugiás, csapat: 1. Orosházi gimn. 
\33 m 2. Szarvasi Tanítok-pző. 4.30 
in 3. Békéscsabai ginin , 4 34 m.

Pontverseny: 1. Orosházi gimn. 242 
|K)nt; ?. Szarvasi Tanítók pző 202 pont;
3. Békéscsabai Leány gimn. Ill pont:
4. Békési általános gumi. 47 pont; 5.
Gyulai gimn. 37 pont, 6 Bailpnyai
gin:». 33 pont.

A győz;cs iskolának a vándorzász­
ló:, a versenyzőknek az érmeket Kávási 
Ferenc, az MT Oktatási Osztályának 
vezetője adta á1.

A középiskolás atlétikai versenyen 
visszatetsző dolog ötlött a nézők sze­
méi*;. Miért vannak olyan különbségek 
felszerelés do’gában egyes iskolák kö­
zött? Az orosháíf általános gimnázium 
leány és fiú versenyzői egyforma mele­
gítőben, futócipővel ellátva vonultak fel. 
Felszerelésüket az Orosházi Bástya Sport­
kör, mint patronáló egyesület biztosit ja 
részükre. A csabai fiugimnázium a múlt 
évliez viszonyítva szép számmal vett 
részt a versenyen. Ezek a versenyzők 
mezítláb, tornacipőben, s cgy-egy pár 
kiselejtezett futócipőben jelentek meg 
a versenyen. Azt hisszük, nem kell 
különösképpen hangsúlyozni azt, hogy 
eredmény szempontjából futócipőben 
jobb futni, vagy ugrani. Ki a fele­
lős a mulasztásért? Vagy a Békéscsa­
bai Lokomotív költségvetése nem bírja

A megyei TSR vasárnap d T-lött a 
kondorost betonon rendezte meg a me­
gyei országúti ifjúsági férfi é> női ke­
rékpálos egyéni és csapatbajnokságát. 
A versenyen resztvettek a S/eglulmi 
Traktor. Békéscsabai Vörös Meteor és 
a Gyulai Traktor férfi és 401 versen 
zói. Lrcdmények:

Ifjúsági versen) k.r.kes, 50 km Baj­
nok: Macák, Békéscsabai Vörös Meteor. 
1.27U I mp. 2. Frankó, Békéscsabai \ o-
rós Me.eor. 1.31.3'» nv> 3. Zv.ga, Gyu­
la Traktor, 1.32 tun. 1 l‘i an< zis/ki.
Békéscsabai Vörös Meteor, l.H mp.

Ifjúsági női versífiykirekes, 10 km. 
Bajnok. Galbács Mária, Gyulai I rak 
tor, 21,51 inn.

Ifjúsági női közhasználatú gépelt, 5 
kilométer Bajnok: Sáli.íny • Irén, Gyulai 
Traktor, 12.36 mp. 2 Tértit Anna. (i\u 
lai Traktor, 15.17 mp.

Ifjisági vaskerekes, 50 km. Bajnok 
Bei d1, t i) ulai Traktor, 1.44,30 mp. 2 
Biti esi, Békéscsabai Vörös Meteor 
1.4 V>1 mp. 3. Oláh, Békést sabai Vu 
ros Meteor. 1.46.16 mp. 4. Frankó, Bé 
kés csabai Vörös Meteor, 1.4 Y0 mp.

Ifjúsági férfi közhasználatú gépek 
Bajnok: Seres, Békéscsabai Vörös Me­
teor 52 perc 30 mp. 2. Ambrus, Békés 
csabai Vörös Meteor, 52 perc 31 mp. <. 
Síi key, Szeghalmi Traktor, 54 perc 1 j 
mp. 1. Izsó, Szeghalmi Traktor, 33 perc. 
5. Gedeon, Szeghalmi Traktor, 55 perc

Csapatbajnokság:
Verseny kerekes ifjúsági: 1. BékésCsa 

bai Vörös Meteor.
Női csapatban.: 1. Gyulai Traktor.
Vasko«ekes ifjúsági: 1. Békés« sabai 

Vörös Meteor.
Ifjúsági közhasználatú gépek: !. Szeg­

halmi Traktor.
Az országos döntőn, amely június 

14-én a tihanyi körpályáit lesz meg­
rendezve, mint megyei válogatott: Ma 
czák, Frankó, Franc/iszki — Békés­
csabai Vörös Meteor — Galbács Má­
ria, Zsiga és Jánosi, a Gyulai Traktor 
versenyzői indulnak.

UUunsauUc képe

ANNA"

1953 júnku 4., csüCjMök

ff
A békés o3 xbat »Sz<ilktd8á.g.< 

filmfizinház jóuiu« 4 tol 7-ig 
tűzte műsorán az, »Anna< cinuí 
új c>ölifiz-Ioviik filmet. A film a 
cselt nuinkáfimo/.ga'oni töit' tieié- 
nek ogy darabja, mely könyv 
alakjában i.s megjelent hazánk­
ban. Főszereplőit.: Annát — Ma­
ria Tomásova. TaiiikoL — riosof 
JVok alakítják. .Rendezője Kaiéi 
Stekfy.

A film arról a bátorta! m kis 
Annáról szól. aki a vonatról ló- 
szál Iva tóm ül len néz, körül n 
prágai tiU'úk /zsivajában. Szinte 
úgy érzi, ez a város felfalja 
őt. Annának móg nincs ©lottó- 
paszta lató, nem ismeri még az 
1920-as Prágát. Nem ismeri még 
a paloták hat tintás mait é-s nem 
tudja mi vár rá annál a háznál, 
ahová, mini szolgáló helyezkedik 
©í. A gazdag építési vállalkozó 
hazában azt an sok mindent ta­
pasztalt. ami fiatal ótótónek még 
meg fogba lat un. Látja a különb- 
séget a szegények és gazdagok 
élete között. Ezek az cl men vök 
nyomot ha gynak az élettel ismer­
kedő Annában.

Anna azonban barátokra talál,
1 Lile sokat segítenek öntudatra 
elmedé-élen. Meg Prágába érke­
zésekor megismerkedik Tónik kai, 
a fiutal vasöntővel. A két fiatal 
megszereti egymást. Amikor An­
nát igá/Sagtaíannl elbocsátják ál­
lásából, Tonikhoz menekül. V’.lé­
tük most már elválaszt habit lan 
egymástól, luxi vés jelenete a 
filmnek, amikor Tonik új ott 
honába vezeti Annát. Az. új ott­
hon nem a jólét birodalma, csu 
pán egy berendezett vagon. A 
fiatal asszony ozonhim itt is 
megtalálja a boldogságot. Egy 
barátjuk jóvoltából hamarosan ú j 
lakásba költöznek, ami sokkal 
tágasai)!) az előzőm!. Anna már 
nem fél az élet nehézségeitől, 
birsül S7*>gödik férje mellé a kíiz- 
dolmoklien is. melyet férje és 
társai a munkásosztály el lens v- 
gei ellen vívnak.

1953

Rádió
június 1., csütörtök

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé- 

késcsaba, Junius 4—7-ig: »Anna«,
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ Békésrsa- 

br. Junius 4—7-ig: »Előre teng részek«.
TERV FILMSZÍNHÁZ Békéscsaba: Jú­

nius 3—5-ig: »Acclkaloiiúk.i
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza Jú­

nius 9-ig: vFöltáiiiadott a tenger.«
PETŐFI MOZGÓ Gyula, Junius 4—

6-ig: »Budapest«.

I0 \

zenekara 
két! U. 50

dám
KoxmiIIi Riiilhi

12.10 Oper«? 
magyar rádu

• és

17.00

zene.
! 50 A magyar rádió népi 
zik. 13.00 Megvédjék a bé- 
an g lemezek. 14.15 A Rád" 

í Gyermekűjság műsor.'. 14.50 Hangleme­
zek. 13.30 Szépen, szól a me.seszó. 16.50 
I áncsics Mih öv. a/ eLó magyar pa­
rasztképviselő, J6 15 Hanglemezek 
Külpolitikai kérdé'*kie válaszolunk. 1 
Az Ifju-iág Hang 11. 1 7 55 }-> m inkáért 
szép muzsikál. 13.00 A N-'ph.idsere; 
Híradója. 20.10 . Hegyen-völgyön 1 iku 
dalom. Operett három felvonásban 
2'.‘)0 "Zenekari muzsika. 2 5.30 Hangleme 
vek.

Petőfi Rádió
7,0,1 ( :>áldások. 7.35 Az uj -let dalai 

. 0 Hanglemezek. 8.50 Dalok. 9.20 A 
Gyermekrádió műsor . 10.10 Hangleme­
zek 10,15 Lakatos X'ince és zenekara 
játszi!. 15.00 A Gyermekrádió műsora. 
1 Y‘0 Szjv küldi. 13.40 Fiatal művészek 
hangversenye. 16.10 Cseh muzsika. 16.45 
Visszárion Grigorjevics Bjelinszki-. 17.00 
Fiata'ok zenei ujság>. 17.30 A magyar 
rádió diszpécserszolgálata. 17.40 A fa­
lurádió előadása. 18.0) Levitin: Ukrán 
rapszódia, 18.10 Az ötéves terv .nyo­
mában, 18.10 Szovjet és népi demo 
kratikus híradó. 19.03 Hanglemezek. 19.30 
Tánczene.

A leksxandr Fagyé jer
Alckszandr Fagyejcv 1901 .lecembvr 24-én Kimi,ben fixa- 

ii* «/•Ol.'leH. I9,gvrjcv anyjával é, nevelőapja,al
a . lusszunjszk, vi,leken levő távoli Csugujevka faluban Ibi- 
lollo gyermek,.veil, leien Mailivosztokban, •», keresk.-,leimi 
iskolában tanult. Akkoriban Vladivoszlokban eh Maria Via 
Omma.Mia, Fagyejcv nagynénje és férje. Mihail Jakovlevies 
SzOmecv ak'k nagy szerepet játszottak az ifjú Fggycj-v .szel­
lemi fejlődésében. ' 1

Icigyejevet 1918 szeptemberében vették fel a Bolsevik 
I m tba, nem egészen 17 éves korában. Eleinte technikai fel­
adatokat végzett. Éjszakánként röplapokat ragasztott, az le,, 
zolvam -gyárban» dolgozott, amely azokat az elvtársikat lái-
la el iratokkal, akik a pártbizottság megbízatásából pariizán
vidékekre utaztak. 1919 nyarán Fagyejexet egy c.soisot vladi- 
vosztokI ifjúval együtt a szuesáni bánvászokboz és ;l Erolovk, 
körül, partizánvidékre küldték. Fagyejcv többszáz kilométeren 
bejárt a a Jajgat és a falusi gyűléseken mcgválaszlutla a „u- 
rasztkuldotteket a dolgozók olginski kongresszusára. Kitűnöm 
oldotta meg ezt a komoly párt feladatot és a néplömeg-k kö­
zött végzett kiváló propagancíamuiikájácrl megválasztották az 
olginski kongresszus titkárává.

A párt nevelte öl, a párt irányította éleiét. Ezek voltak 
azok a tapasztalatok, amelyek alkotóképessége kifejlődésén-k 
alapjait képezték. Krönstadti sérülése után Fagyejcv beirat­
kozott a moszkvai bányász főiskolára. Nébánv° évi tanulás­
nak, párt-, társadalmi, újságírói .munkának kellett eltelnie 
mielőtt, nem túlságosan sikeres irodalmi próbálkozások után 
vegre^ megkezdhette irodalmi pályafutását, első igazi, nagy 
alkotásával. Ez a «Tizenkilencen» cítíiű regény volt.

Fagyejcv a harmincas években közvetlenül résztvett a 
Szov jet Írószövetség vezetésében, -az írószövetség elnökségé­
nek le lel ős titkáraként. Ugyanakkor a c Vörös föld» című fo­
lyóiratot, majd később a «Lityernturnaia Gazeta• -l is szer­
kesztette.

19-39 márciusában résztvett a Kommunista Párt Will 
kongresszusán, amelyen beválasztották az SZK b P Központi 
Bizottságába.

A Nagy Ifonvédő ITáboréi éveiben mint a Szovjet író­
szövetség vezetője hatalmas részt vállalt a szovjet irodalom 
erőinek mozgósításában a német bitorlók elleni harcra. Kint 
járt a fronton, újságcikkeket, rövid elbeszéléseket írt és szer­
keszt-ttc a íEityerulura í Iszkusszlvo» című lapot. 1944-ben 
jelent meg «Leningrad az ostrom napjaiban - című elbeszé­
léskötete. 1945-ben hozzákezdett az «Ifjú Gárda» írásához.

Milliók nevében beszélt fagyejcv a Béke Híveinek Vi­
lágkongresszusán Parisban : A háború még nem fény eget ben­
nünket közvetlenül, de holnap már komolyan fenyegethet. 
Felhívom nemzetiségükre, származásukra, politikai es vallási 
meggyőzői lésük re való tekintet nélkül a világ összes értelmi­
ségi dolgozóit, sorakoztassák fel a háborús bűnösök és ma­
gasztalóik ellen ama humanizmusnak szent érveit, amelyet 
nemzeteink legnagyobb fiai hagylak ránk örökségül.»

ilyen az arculata ennek n kommunista írónak, a világ 
egyik nagy békéimrrosának. Az íróasztal mellett, a társa­
dalmi munkában és a világbéke harcosaként Fagyejcv 
marad Eenin-Sztálin zászlajához. Alckszandr Fagyéj 
16 éves korában 
ez alá a zászló 
amikor ezt telte 
néppel.

hó
ev mar

hőséhez, (Meg Kosevojhoz hasonlóan állt 
alá. Fel ki isin ereiének hangjára hallgatott, 
hogy együtt lehessen a dolgozó milliókkal, a

— !>l6(ívt;U‘lre keresünk Ford son trak­
torokhoz komplet szíjtárcsákat és kompiul 
gázósílókat, vagy azok alkatrészeit. Akik 
az előbb felsorolt alkatrészekkel rendel­
keznek, azok hozzák be megvételre az 
I. sz. Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat­
hoz, Békéscsaba, Nagyszik-tér 1. szám alá.

Apróhirdetések
Használt ruházati cikkeket (férfi- és nói­
mba, fehérnemű, cipő, stb), minden­
fajta bútort, porcelán-árut ,és egyéb lak- 
berendezési tárgyakat előnyös eluleg- 
folvtósjtás mellett bizományba felvesz a 
Békéscsabai Bizományi Áruház.

Hat csa’ád méh, országos méretű kap­
tárral vagy kaptár nélkül eladó, (törzsö- 
kös) Cövek Mihály, Békés, Vlf, kér., 
tanya 442.

FELHÍVÁSI

Jelentkezzünk egészségiigyi középká- 
der iskolára! A tanulási lehetőség 
mindenki számára biztosítva van, kor­
mányunk támogatásával a közeljövőben 
a kövei ke/'» helyeken indul meg tanfo 
lyam.

Vúdőnőképzö iskola: Budapest, I-dcn- 
hegyi-v, 32. szám. Indulási időjjont: VII. 
b.. Kérvény 1 Kiadásának határideje: VI. 
20: Szeged. Temesvári kri 25, szám. In­
dítási időpont: VB. hó. Kérvény beadásá­
nak ideje: VI. 20.

Az iskolákon a képzés időtartama 
két év, mely idő alatt a hallgatók tel­
jes óllá'ást és havi 116 forint tanul­
mányi segélyt kapnak, A képzés bent­
lakáshoz kötött.

Szül szuöKépzö iskola: Budajiest, Váci- 
u. 47. szám. Indulási időpont: IX. hó. 
Kérvény leadásának határideje: VTll. 15. 
Szombathely. Indulási időpont: IX. hó. 
Kérvény beadásának határideje: VIIK 
hó 13.

A képzés időtartama két év, mely idő 
uhut a hallgatók havi 116 Ft tanulmányi 
.segélyt és teljes ellátást kapnak. Az Is­
kola bentlakásos,

Gyerin. kápolónöképző iskola: Pécs, 
Gyermekklinika, Indulási időpont: VI. hó. 
Kérvény beadásának határideje: VI, 10; 
Budapest, Puskin-u. 44. szám.

A képzés tartama két év, melyből egy 
évet a növendékek az. iskolában tölte­
nek, ezen idő alatt kötelező a bentla­
kás havi 116 forint tanulmányi segélyt 
é„s teljes ellátást kapnak a növendékek), 
A második évet beosztásuknak megfe­
lelően kórházban töltik, ahol már ta- 
nulónővéri fizetést kapnak, ingyenes el­
látásuk azonban megszűnik. Képesítő 
vitzsgát a második év eltelte után teszik 
le.

Gyerniekgondozónöképzö iskola: Tur-
janícs gyermekgondozó iskola, Újpest,

V1HABSAROK Ní;PE
uz MDP líékésmegyel Párthizottságáiuik

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerit.: 22-85, kiadóiig.: 21-76.

Békési Nyotnda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pák

Világ proletárjai

I.rkel-u. 26. Indulási időpont: VI1 h » 
Kérvény bcadii'.ína.!c határideje: V . , 
ho 15: 1 urjanics g) v rmekgo nd nz<]
kola, Budapu ,t, Vas-u, 10. Indulási idő- 
pont: \ 11, Ini. Kérvény !>ead«í'.tualc ha­
tárideje: \ B, hó 15; Túrjaimx g\'unv.k- 
gondozó iskola, Budapest, M íkarenkó- 
u. 24. Indulási idójxant: Vili. Ihv K--r- 
vény beadásának határideje: VB'. I- . i.

A fenti iskolán a képzés cg v , 
Ixjntlakáso.s. mely id * a’itt a ha-! -k 
havi 116 forint tanulmányi seg -L » 
teljes el'átást kapnak.

Gyormckgondozőkvpző iskola: 
pest, Rottenhjll m ű. 7 [n,l . 
j>onr: \ í. hí Kérvény he df ina !ti 
tárideje: VI. hó 20. 5/ombalhvi . i- 
mán Ivató-u. Indulási időjwnt: Vili. 
hó. Kérvény beadásának, határid-c VII. 
hó 31; Gyula, kórház. Indulási id "ni: 
VIII. hó. Kérvény beadásának. í ti­
lde je: VII, lió 31.

Fenti iskolákon a képzés egy év, b - 
játásos, egész napi clToglaltságu. A nö­
vendékek háromszori étkezést és havi 
116 forint tanulmányi segélyt kapnak«

A felvételi kérvényhez, mellékelni kell: 
kézzel írott önéletrajzot, születési, utol­
só iskolai, hatósági vagyoni, orvosi h.- 
zonyitványt és ha már dolgozott, mun­
kaadói igazolványt, illetve igazolást, 
hogy munkaadója l>clee gyepesével 1-p 
ki állásából Az iskolán a felvételi k.»i* 
határ 18—30 év,

Békéscsaba szövetkezeti város 
Tanácsa Egészségügyi Oszt.
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Júniusi tat
A júniusi tanáéi 

gvail fogják megoldj 
lés feludalail. Ezzel 
tának részletes és al 
kel kell megvitatni, 
jelölt aratási haláról 
lien megszervezni a h 
síljiik a eséjilőnmnká 
vezik 'meg a giihona 
f>oiit i kérdése.

Mindenki elölt n 
csak akkor nyerhetjüll 
vénvápolás jó elxég/.é 
vciveiiytárauiiklól. ( si| 
sunk egyre nagy ohh. 
volt- a lemaradásunk 
lá.sa megyénkben mill 
pedig 70 százalékos 
gyan lehel gyors fon] 
tudvalevő, hogy a ro 
fogunk helakai ílani. 
megnehezít i hegyii jté 

lanácsüléscinkr:' 
zák. hogyan fogják le 
jcsiteni. mielőtt hozz 
célhói ismerleini kell 
Ivek a liegvüjtcst tel 
mint pl. a kártérítése 
átadott hízol tserté.-ek 

Tanáesüiécink sz 
jelentős, mint ország 
lennünk, liogv tanács 
jévc váljanak, ahol a 
tatja meg, hogyan I 
tározalait, hogyan tel 
adatokat, hogyan hizt 
sél. Arra van szükség 
és elsősorban a végr 
több gondot fordítsa 
napirendjére kerülő I 
vei, eredményeivel és 
lehajlás közben k<dl 
kell összeállítani 
megismerje saját köz1 
cső részt, — de azi 
községet tervének vé 

Még mindig gyai, 
lő, amely néhány szó; 
lésből, megállapítja a 
he is fejeződik. Az il 
tagokat és a kívülálló 
és mit mulasztott a v< 
ság a tervek teljesítési 
a dolgozók, akikről s 
nak ezek és kik azok. 
gyan alakul a verseny 
az egyes utcák közöt 
Mindezek olyan kéri 
fogva széleskörű érdél 
ink kezdeményezését, 
rehajtó bizottság numl| 

Igaz, hogy ilyen 
fél óra alatt. Ehhez a 
bizottságok tapasztala 
hogy aki összeállítja 
ismerje azokat a párt 
beszámoló tárgyát érii 
a segítsége is nélkül 
hcz. Másik követeimé 
tanácstagok megjeleni 
vülálló megjelenését i 

A növényápolás, 
megköveteli, hogy to| 
lat át. Erre figyclmezt! 
(lében, amikor tanácsi 
egyszer tapasztaljuk, 
san bánnak a néppel 
ködnek, nem tartják 
gyorsan ki kell javítan 
termésű esztendő is ív 
ság hű támasza népi 
készítésében és színvoi 
hogy a mi államunk 
széles dolgozó tömege 
z.ólc sok-sok kezdetne 
Ezért kell nagy gond 
két, melyeknek eredni 
bonacsatank sikere is.


